ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА ДОО «ПЛАНЕТА ДЕТСТВА-2010»
     С 7 октября в Стригуновской школе дала начало предвыборная компания кандидатов по выборам президента детской общественной организации «Планета детства». Классные коллективы 8-9 классов выдвинули своих кандидатов на пост президента ДОО «Планета детства». В приемной избирательной комиссии было зарегистрировано 3 кандидата на пост президента: Демченко Дарья Олеговна - ученица 9б  класса, Кучерявенко Екатерина Витальевна- кченица 8 класса, Шевяков Станислав Витальевич  – ученик 9а  класса. Для участия в выборах кандидатам нужно пройти очень важные этапы предвыборной агитации.

     Один из них очень важный- это пресс-конференция, где кандидаты должны представить свои предвыборные программы, задавать вопросы по представленным программам друг другу и отвечать на вопросы избирателей.
      Также немаловажным этапом является «агитация», где кандидаты каждый со своими доверенными лицами должны были оформить свой агитационный стенд, куда были помещены: агитирующие лозунги, программы кандидатов, листовки, фотографии кандидатов.
       На заключительном этапе перед выборами «митинге», кандидаты со своим штабом, агитировали избирателей отдать им свои голоса на выборах президента ДОО.

        И вот 10 ноября. Выборы проходили в торжественной обстановке. По всем правилам был оформлен избирательный участок. В комиссии по выборам заседало 4 человека- учениц 11 класса: Степанченко Екатерина-председатель ЦИК, Есикова Людмила-серетарь ЦИК, Деисадзе Нана, Мкртчян Лилит- члены ЦИК. Начало выборов было назначено  с 800  до 1200.

       В выборах принимали участие учащиеся 3-11 классов, учителя, обслуживающий персонал школы. 

      Кандидаты с самого утра находились в тревожном состоянии, они переживали, как же сложатся итоги выборов. 

       По итогам выборов наибольшее число голосов отдали избиратели за Шевякова Станислава - 79 голосов, на втором месте Кучерявенко Екатерина- 51 голос, на третьем Демченко Дарья – 22 голоса. 
       Результаты выборов были объявлены на торжественной линейке. Президент ДОО Степанченко Екатерина пожелала новоиспечённому президенту успехов как в учёбе и труде, так и в достижении больших результатов в районных и областных конкурсах.
        Успехов тебе, Стас !

 Касилова Н.Н., старшая вожатая
