   1 сентября 2010 года МОУ «Стригуновская средняя общеобразовательная школа» очередной раз распахнула свои двери для учащихся, родителей, друзей и гостей. Не совсем обычным в этом году стал День Знаний. Дело в том, что он совпал с юбилейным торжеством, посвященном 30-летию со дня рождения здания данного учреждения. 

   Еще до начала торжественной линейки всем друзьям, гостям, ветеранам педагогического труда и родителям педагогами Пилюк З.В. и Рудной М.Р было предложено посетить фотовыставку, посвященную юбилейной дате, на которой были представлены кадры с моментами открытия данного образовательного учреждения 30 лет назад. А также фотографии с выпускниками разных лет, начиная с 1980 года. Была организована экскурсия в Музей лука, расположенный в здании школы.
   На линейке всех присутствующих ожидало несколько сюрпризных моментов. Одним из них явилось то, что юбилейное торжество открыли в роли ведущих директор школы Твердохлеб О.В. и заместитель директора школы по учебно-воспитательной работе Бабич И.Н..  В своей поздравительной речи директор учреждения отметила, что за 30 лет школа выпустила в большую жизнь 584 выпускника 11 классов, за этот период 37 человек получили аттестаты особого образца за курс основной школы, 38 выпускников закончили школу с серебряной медалью, 6 человек с золотой медалью. Поблагодарила Ольга Васильевна педагогический и технический коллективы школы, родителей за оказание помощи в ремонте школы. Особую благодарность выразила директор главе администрации Борисовского района Давыдову Н.И., благодаря которому на ремонт школы в летний период было выделено 245 тысяч рублей; за понимание и поддержку благодарность выразила директор главе администрации Стригуновского поселения Гончаренко А.Д., директору муниципального унитарного предприятии Пилюгиной Т.К. А также грамотами за многолетний труд директор наградила учителей и работников школы.

   Следующим сюрпризным моментом явилось то, в роли ведущих эстафету торжества продолжили не только выпускники, но и первоклассники, которые в своих выступлениях обращались к гостям школы, а также к главе администрации Борисовского района с просьбами о предстоящем капитальном ремонте здания школы. Удивили всех присутствующих первоклассники и тем, что приняли участие в дефиле « Ранец первоклассника», где проявили себя как настоящие профессионалы с глянцевых обложек известных журналов. Свои наставления дали первоклассникам и  сказочные герои: азбука и семь гномов, загадав первоклассникам загадки о школе. Теплые и нежные слова были сказаны выпускниками в адрес педагогов и ветеранов педагогического труда. Цветы и блокноты стали подтверждением этих слов. 

   Ярким украшением юбилейного торжества стали вокально-хореографические постановки, подготовленные педагогами дополнительного образования Сыромятниковой В.В. и Рослик Л.П., в которых посредством музыки выпускники и первоклассники поздравляли родную школу с 30-летием.
   На заключительном этапе проведения торжественной линейки  на фоне вокально- хореографической постановки «Сюрприз» на школьном дворе появился огромный белый цветок, из серединки которого появилась первоклассница Карпенко Арина. И, обратившись ко всем присутствующим стихотворением о первом звонке, получила право вместе с выпускником Грикоровым Юрием дать первый звонок. 
    Финальной точкой юбилейного торжества стала массовая вокально-хореографическая постановка « С днем рождения, школа», по окончании которой в небо выпускниками, первоклассниками и ребятами школы были запущены 30 шаров бело-сине-красного цвета.
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