                                                              «ЧТО?ГДЕ?КОГДА?»
(игра-викторина)
Правила игры.
В игре по очереди принимают участие две команды по 6 чело​век в каждой. В центр игрового поля ставится волчок со стрелкой, положение которой и будет определять, на какой из 12 вопросов необходимо ответить участникам викторины. На обдумывание ка​ждого вопроса команде дается 1 мин. Игра останавливается после того, как каждой команде будет задано по 6 вопросов. Победившей объявляется та команда, у которой будет больше правильных отве​тов.
На место любого из «сыгранных» вопросов команда соперни​ков имеет право положить один свой, корректность которого про​веряется учителем заранее.

Ход игры

Вопросы для 1-й команды.

Вопрос 1. Создатель Ислама пророк Мухаммед утверждал, что эти птицы видят ангелов и пением оповещают людей об их приближении. Назовите их. (Петухи.)

В о п р о с 2. Интересно, известно ли было руководителям одной из английских автомобильных фирм, что позаимствованное ими название хищника амазонской сельвы означает: «Убийца, справ​ляющийся с жертвой одним прыжком»? О каком животном идет речь в вопросе? (Ягуар.)

Вопрос 3. Это домашнее животное - единственное не упоми​нающееся в Библии, но А. Дюрер и Ф. Флорис изобразили его у ног Адама и Евы в раю. А согласно Гиляровскому, охотнорядские куп​цы в Москве устраивали своеобразное состязание - у кого оно упи​таннее. (Кошка.)

Вопрос 4. В средневековой Европе эти рыбы имели особое практическое применение: они примерно одинакового размера, по​этому стали своеобразной единицей обмена. (Сельдь.)

Вопрос 5. В конце XIX в. именно этих насекомых для иссле​дования сыпного тифа Пастеровский институт вынужден был им​портировать из Росси (Вши.)
Вопрос 6. Одна из замечательных особенностей поведения этой птицы — великолепная ориентация и умение вернуться из любого места кормежки или водопоя. Это качество и по​служило причиной.ее одомашнивания, которое произош​ло 5—6 тыс. лет назад. Она может проводить в полете много часов подряд и иногда развивает скорость до 100 км/ч. Эту птицу использовали как почтальона. Кто это? (Голубь.)
Вопрос 7. От прочих злаков этот отличается тем, что растет под слоем воды. Один из его сортов переносит затопление слоем воды до 4 м. Требуется 5 тыс. л воды, чтобы произвести 1 кг зерен этого злака. (Рис.)

Вопрос 8. Во время войны за независимость между Англией и США английский шпион, сумевший устроиться поваром у гене​рала Вашингтона, приготовил ему блюдо с использованием ядови​тых, как тогда считалось, плодов. Написав записку об отравлении Вашингтона, он покончил с собой. Эта записка была найдена толь​ко через много лет. Каким же овощем пытался отравить Вашингто​на британский агент? (Помидорами)
Вопрос 9. Удивительно красиво белоснежное оперение этой пти​цы. Весной, с наступлением брачного периода, на ее спи​не вырастают и сохраняются до начала лета особые чудес​ные перья, напоминающие своеобразную кружевную на​кидку. Длинные пучки этих перьев, колыхающиеся при малейшем колебании воздуха, называют эгретками. Перья этой птицы шли на украшение женской одежды и цени​лись очень высоко, но это привело к почти полному ее истреблению. Сейчас охота на эту птицу запрещена. Назо​вите ее. (Белая цапля.)
Вопрос 10. В Германии это дерево называли «царской бере​зой», шведы поставляли его древесину (которую часто называют «древесным мрамором») в Англию под названием «лилейного», или «пламенного», дерева. А в Лапландии, Финляндии и Карелии кусочки этого дерева некоторое время даже служили разменной монетой. (Карельская береза.)

Вопрос 11. Эту траву первыми в России стали возделывать немецкие колонисты из Сарепты. (Сарепта сейчас находится в чер​те Волгограда.) (Горчица, возделывается с 1709 г.)

Вопрос 12. . Основная пища этих птиц — насекомые, которых они роглощают в огромных количествах. Причем из всех пер​натых только они клюют мохнатых гусениц, покрытых ядо​витой шерстью. Натуралисты в старину отмечали, что глотка и желудок этих птиц изнутри покрыты мехом. Наблюдение верно, только «мех» этот не собственный. Это многочис​ленные волоски гусениц, которые впиваются в стенки желудка и глотки птицы. Время от времени она отрыгивает эту шерсть. О какой полезной для леса птицы идет речь? (Кукушка.)
Вопросы для 2-й команды.

Вопрос 1. Естествоиспытатель Альфред Брем называл этих распространившихся по всей планете птиц «гражданами мира». В 1956 г. исполком Моссовета вынес решение о завозе и разведении этих птиц к VI Всемирному фестивалю молодежи и студентов. А вот в Германии их часто называют «летающими крысами». (Голуби.)

Вопрос 2. Назовите единственного эндемичного представи​теля отряда хищных Австралии, но не из сумчатых хищников. (Динго.)

Вопрос 3. Об этом животном индийские боги сказали: «По​истине, произведя ..., мы произвели на свет благо. ... не что иное, как жертвоприношение, потому что нельзя совершить жертвопри​ношения без нее. И она же - пища, потому что всякая пища от ... ». (Корова.)

Вопрос 4. Один из самых лучших певцов. Его пение часто срав​нивают с пением соловья. Натуралист Кайгородов расска​зывает: «Мне известны многие случаи, когда несведущие люди принимали этот свист за соловьиный и уверяли, что слышали соловья, в то время, когда в лесу еще местами лежал нестаявший снег. Они не хотели верить, что подоб​ные звуки могли принадлежать какой-то другой птице». Но в отличие от соловья в этом пении не услышишь знамени​того соловьиного щелканья и раскатов. О какой птице на​шей фауны идет речь? (Певчий дрозд.)
Вопрос 5. Во время пребывания в Одессе А. С. Пушкин был послан графом Воронцовым собирать сведения об этих насекомых. (Саранча.)

Вопрос 6. Существуют две разновидности льна - долгунец и кудряш. Долгунец используют для получения волокна, а что полу​чают из кудряша? (Масло.)

Вопрос 7. В Древнем Риме считалось, что потребление в пи​щу этого злака способствует развитию мускулатуры, поэтому он занимал особое место в питании гладиаторов. (Ячмень.)

Вопрос 8. По воспоминаниям советского дипломата И. М. Май​ского, именно этот нехитрый овощ был лучшим подарком для лю​бой знатной леди в первую военную зиму 1939/40 гг. в Великобри​тании - ведь обычно в метрополию его привозили из Египта. А философы древности, разрезая этот овощ поперек, объясняли учени​кам строение Вселенной. (Лук.)
Вопрос 9. Эти фрукты в Древнем Риме называли «армянски​ми яблоками», а известный французский историк Жак Ле Гофф ви​дел единственную пользу от крестовых походов в знакомстве евро​пейцев с этим фруктом. (Абрикос.)

Вопрос 10. А. Гумбольдт назвал это африканское дерево «древнейшим органическим памятником нашей планеты». В сухой период оно сбрасывает листву, и тогда кажется, что растет оно вверх корнями. (Баобаб.)

Вопрос 11. По народным поверьям, эту красивую степную траву нельзя рвать и собирать в букеты, так как она произошла от седых материнских волос. (Ковыль.)

Вопрос 12. Согласно легенде, именно этот цветок вырос на крови прикованного к скале Прометея. (Эдельвейс.)
Конкурс «НАЙДИ ОШИБКУ»
Условия: команды получают тексты (по жеребьевке), в кото​рых допущены ошибки. В течение 1-2 мин в группах идет работа по выявлению ошибок, затем игрок, имеющий красную фишку, зачиты​вает текст и комментирует ошибки. Тексты к конкурсу «Найди ошибку».
1. Эритроциты.
Эритроциты - красные кровяные клетки. Они очень малы. В 1 мм3 их 10 млн. (5млн.). Зрелые эритроциты имеют мелкие ядра (не имеют ядер). Это клетки шаровидной (двояковогнутая лепешка) формы, не способные к самостоятельному движению. Внутри клеток находится гемоглобин - соединение белка и меди (железа). Эритро​циты зарождаются в селезенке (в красном костном мозге), а разру​шаются в красном костном мозге (селезенке). Основная функция эритроцитов - транспорт питательных веществ (газов). Заболева​ние, связанное с уменьшением количества эритроцитов в крови, на​зывается тромбофлебитом (малокровием).
2. Лейкоциты.
Лейкоциты- белые кровяные клетки. Они мельче (крупнее) эритроцитов, имеют нитевидное (амебоидное) тело и хорошо выра​женное ядро. В 1 мм3 крови их от 9 до 15 тыс. (6-9 тыс.). Как и эритроциты, лейкоциты не способны самостоятельно передвигаться (способны активно передвигаться). Лейкоциты пожирают бактерии, попавшие в организм. Такой способ питания называется пиноцито-зом (фагоцитоз). Кроме того, особая группа лейкоцитов вырабаты​вает иммунные тела - особые клетки (вещества), способные ней​трализовать любую (специфическую) инфекцию. Изучением защитных свойств крови занимался И. П. Павлов (И. И. Мечников).
3. Лимфатическая система.
Лимфатическая система - дополнительная к артериальной (ее-нозной) и является частью сердечно-сосудистой системы. Капилля-ры слепозамкнутые и кровь (лимфа) движется по ним в двух (од​ном) направлениях. Лимфатическая система- посредник между клетками тела и кровью, снабжает организм кислородом и пита» тельными (освобождает от продуктов распада). Лимфатические сосуды не имеют (имеют) клапанов. Особые обра​зования - лимфатические узлы сосредоточены в грудной полости (по всему организму в подвижных местах). Они выполняют барьер​ную функцию^ здесь образуются тромбоциты (лимфоциты). Состав лимфы и крови (различен).

4. Сердце
Сердце - двигатель крови в организме. Это трехкамерный (четырехкамерный) мышечный орган, расположенный в брюшной (грудной) полоста» Масса сердца около 1 кг (300 г). И снаружи, и внутри сердце выстлано однослойным эпителием (снаружи - соеди​нительная ткань). Внутри - клапанный аппарат, обеспечивающий ток крови только в одном направлении» Желудочки разделены не​полной (полной) перегородкой, и поэтому артериальная и венозная кровь смешиваются (не смешиваются). Самая крупная вена (арте​рия), несущая кровь от сердца - аорта - начинается от левого желу​дочка. Сердечный цикл длится 0,8 мин (с).
 Эритроциты.
Эритроциты - красные кровяные клетки. Они очень малы. В 1 мм3 их 10 млн.  Зрелые эритроциты имеют мелкие ядра. Это клетки шаровидной  формы, не способные к самостоятельному движению. Внутри клеток находится гемоглобин - соединение белка и меди . Эритро​циты зарождаются в селезенке, а разру​шаются в красном костном мозге. Основная функция эритроцитов - транспорт питательных веществ. Заболева​ние, связанное с уменьшением количества эритроцитов в крови, на​зывается тромбофлебитом.


 Лейкоциты.
Лейкоциты- белые кровяные клетки. Они мельче  эритроцитов, имеют нитевидное  тело и хорошо выра​женное ядро. В 1 мм3 крови их от 9 до 15 тыс. Как и эритроциты, лейкоциты не способны самостоятельно передвигаться. Лейкоциты пожирают бактерии, попавшие в организм. Такой способ питания называется пиноцитозом. Кроме того, особая группа лейкоцитов вырабаты​вает иммунные тела - особые клетки, способные ней​трализовать любую  инфекцию. Изучением защитных свойств крови занимался И. П. Павлов.


 Лимфатическая система.
Лимфатическая система - дополнительная к артериальной  и является частью сердечно-сосудистой системы. Капилля-ры слепозамкнутые и кровь  движется по ним в двух  направлениях. Лимфатическая система- посредник между клетками тела и кровью, снабжает организм кислородом и питательными веществами. Лимфатические сосуды не имеют  клапанов. Особые обра​зования - лимфатические узлы сосредоточены в грудной полости. Они выполняют барьер​ную функцию здесь образуются тромбоциты. Состав лимфы и крови сходен.


Сердце.
Сердце - двигатель крови в организме. Это трехкамерный мышечный орган, расположенный в брюшной   полости. Масса сердца около 1 кг. И снаружи, и внутри сердце выстлано однослойным эпителием. Внутри - клапанный аппарат, обеспечивающий ток крови только в одном направлении. Желудочки разделены не​полной  перегородкой, и поэтому артериальная и венозная кровь смешиваются. Самая крупная вена, несущая кровь от сердца - аорта - начинается от левого желу​дочка. Сердечный цикл длится 0,8мин.
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Вопросы для 1-й команды (9 кл).


Вопрос 1. Создатель Ислама пророк Мухаммед утверждал, что эти птицы видят ангелов и пением оповещают людей об их приближении. Назовите их. 


В о п р о с 2. Интересно, известно ли было руководителям одной из английских автомобильных фирм, что позаимствованное ими название хищника амазонской сельвы означает: «Убийца, справ​ляющийся с жертвой одним прыжком»? О каком животном идет речь в вопросе? 


Вопрос 3. Это домашнее животное - единственное не упоми​нающееся в Библии, но А. Дюрер и Ф. Флорис изобразили его у ног Адама и Евы в раю. А согласно Гиляровскому, охотнорядские куп​цы в Москве устраивали своеобразное состязание - у кого оно упи​таннее.

 
Вопрос 4. В средневековой Европе эти рыбы имели особое практическое применение: они примерно одинакового размера, по​этому стали своеобразной единицей обмена. 

Вопрос 5. В конце XIX в. именно этих насекомых для иссле​дования сыпного тифа Пастеровский институт вынужден был им​портировать из России.

Вопрос 6. 
Одна из замечательных особенностей поведения этой птицы — великолепная ориентация и умение вернуться из любого места кормежки или водопоя. Это качество и по​служило причиной.ее одомашнивания, которое произош​ло 5—6 тыс. лет назад. Она может проводить в полете много часов подряд и иногда развивает скорость до 100 км/ч. Эту птицу использовали как почтальона. Кто это? 


Вопрос 7. От прочих злаков этот отличается тем, что растет под слоем воды. Один из его сортов переносит затопление слоем воды до 4 м. Требуется 5 тыс. л воды, чтобы произвести 1 кг зерен этого злака. 
Вопрос 8. Во время войны за независимость между Англией и США английский шпион, сумевший устроиться поваром у гене​рала Вашингтона, приготовил ему блюдо с использованием ядови​тых, как тогда считалось, плодов. Написав записку об отравлении Вашингтона, он покончил с собой. Эта записка была найдена толь​ко через много лет. Каким же овощем пытался отравить Вашингто​на британский агент? 

Вопрос 9. Удивительно красиво белоснежное оперение этой пти​цы. Весной, с наступлением брачного периода, на ее спи​не вырастают и сохраняются до начала лета особые чудес​ные перья, напоминающие своеобразную кружевную на​кидку. Длинные пучки этих перьев, колыхающиеся при малейшем колебании воздуха, называют эгретками. Перья этой птицы шли на украшение женской одежды и цени​лись очень высоко, но это привело к почти полному ее истреблению. Сейчас охота на эту птицу запрещена. Назо​вите ее.


Вопрос 10. В Германии это дерево называли «царской бере​зой», шведы поставляли его древесину (которую часто называют «древесным мрамором») в Англию под названием «лилейного», или «пламенного», дерева. А в Лапландии, Финляндии и Карелии кусочки этого дерева некоторое время даже служили разменной монетой. 

Вопрос 11. Эту траву первыми в России стали возделывать немецкие колонисты из Сарепты. (Сарепта сейчас находится в чер​те Волгограда.) 

Вопрос 12. . Основная пища этих птиц — насекомые, которых они роглощают в огромных количествах. Причем из всех пер​натых только они клюют мохнатых гусениц, покрытых ядо​витой шерстью. Натуралисты в старину отмечали, что глотка и желудок этих птиц изнутри покрыты мехом. Наблюдение верно, только «мех» этот не собственный. Это многочис​ленные волоски гусениц, которые впиваются в стенки желудка и глотки птицы. Время от времени она отрыгивает эту шерсть. О какой полезной для леса птицы идет речь? 

Вопросы для 2-й команды.10 кл


Вопрос 1. Естествоиспытатель Альфред Брем называл этих распространившихся по всей планете птиц «гражданами мира». В 1956 г. исполком Моссовета вынес решение о завозе и разведении этих птиц к VI Всемирному фестивалю молодежи и студентов. А вот в Германии их часто называют «летающими крысами». 

Вопрос 2. Назовите единственного эндемичного представи​теля отряда хищных Австралии, но не из сумчатых хищников. 

Вопрос 3. Об этом животном индийские боги сказали: «По​истине, произведя ..., мы произвели на свет благо. ... не что иное, как жертвоприношение, потому что нельзя совершить жертвопри​ношения без нее. И она же - пища, потому что всякая пища от ... ». 
Вопрос 4. Один из самых лучших певцов. Его пение часто срав​нивают с пением соловья. Натуралист Кайгородов расска​зывает: «Мне известны многие случаи, когда несведущие люди принимали этот свист за соловьиный и уверяли, что слышали соловья, в то время, когда в лесу еще местами лежал нестаявший снег. Они не хотели верить, что подоб​ные звуки могли принадлежать какой-то другой птице». Но в отличие от соловья в этом пении не услышишь знамени​того соловьиного щелканья и раскатов. О какой птице на​шей фауны идет речь? 

Вопрос 5. Во время пребывания в Одессе А. С. Пушкин был послан графом Воронцовым собирать сведения об этих насекомых. 

Вопрос 6. Существуют две разновидности льна - долгунец и кудряш. Долгунец используют для получения волокна, а что полу​чают из кудряша? 

Вопрос 7. В Древнем Риме считалось, что потребление в пи​щу этого злака способствует развитию мускулатуры, поэтому он занимал особое место в питании гладиаторов. 

Вопрос 8. По воспоминаниям советского дипломата И. М. Май​ского, именно этот нехитрый овощ был лучшим подарком для лю​бой знатной леди в первую военную зиму 1939/40 гг. в Великобри​тании - ведь обычно в метрополию его привозили из Египта. А философы древности, разрезая этот овощ поперек, объясняли учени​кам строение Вселенной. 


Вопрос 9. Эти фрукты в Древнем Риме называли «армянски​ми яблоками», а известный французский историк Жак Ле Гофф ви​дел единственную пользу от крестовых походов в знакомстве евро​пейцев с этим фруктом. 

Вопрос 10. А. Гумбольдт назвал это африканское дерево «древнейшим органическим памятником нашей планеты». В сухой период оно сбрасывает листву, и тогда кажется, что растет оно вверх корнями. 

Вопрос 11. По народным поверьям, эту красивую степную траву нельзя рвать и собирать в букеты, так как она произошла от седых материнских волос. 

Вопрос 12. Согласно легенде, именно этот цветок вырос на крови прикованного к скале Прометея. 

 «Игра в прятки»
В каждом приведенном выражении найти скрытые цбе-ток и птицу. Выполнить это можно, только соединяя и разъединяя слова в строке, но не меняя их местами. За каждый правильный ответ команда получает один балл. 

1. Мы пойдем по тропинке мимо забора, а Вы Пьер? (Ми​моза, выпь.)
2. Думали идти минут двадцать, но промашка вышла — не меньше сорока. (Ромашка, сорока.)
3. Смотрю в окно: ни читать, ни рисовать не хочется. Уют​но в купе. Ночка пролетит — и дома. (Ирис, пеночка.)

«Игра в прятки»
В каждом приведенном выражении найти скрытые цбе-ток и птицу. Выполнить это можно, только соединяя и разъединяя слова в строке, но не меняя их местами. За каждый правильный ответ команда получает один балл. 
1. Плывем к Жигулям. Над горами гроза, ходит волнами Волга. (Роза, иволга.)
2. Ты сегодня кто? - Я сегодня шпион. — Пароль? - У-два, ракушка. (Пион, варакушка.;
3. А задачки-то хороши. Повникай, повникай — это тебе не шуточки. (Шиповник, уточки.)


«Игра в прятки»
В каждом приведенном выражении найти скрытые цбе-ток и птицу. Выполнить это можно, только соединяя и разъединяя слова в строке, но не меняя их местами. За каждый правильный ответ команда получает один балл. 

1. Мы пойдем по тропинке мимо забора, а Вы Пьер? 
2. Думали идти минут двадцать, но промашка вышла — не меньше сорока. 
3. Смотрю в окно: ни читать, ни рисовать не хочется. Уют​но в купе. Ночка пролетит — и дома. 


«Игра в прятки»
В каждом приведенном выражении найти скрытые цбе-ток и птицу. Выполнить это можно, только соединяя и разъединяя слова в строке, но не меняя их местами. За каждый правильный ответ команда получает один балл. 
1. Плывем к Жигулям. Над горами гроза, ходит волнами Волга. 
2. Ты сегодня кто? - Я сегодня шпион. — Пароль? - У-два, ракушка. 
3. А задачки-то хороши. Повникай, повникай — это тебе не шуточки. 


 «Дальше, дальше...»
Знаете ли вы орнитофауну?
1. Какие наши птицы не садятся ни на землю, ни на воду, ни на ветки? (Стрижи.)
2. Назовите самую маленькую птицу нашей средней поло​сы? (Королек и подкоренник-крапивник.)
3. Какие птицы не летают? (Страус африканский, амери​канский нанду, австралийский эму, козуар, новозеландский киви, пингвин.)
4. Какая наша птица может ползать по стволу вниз голо​вой? (Поползень.)
5 Какие птицы нашей местности ночуют, зарывшись в снег? (Глухари, тетерева, рябчики.)

6. Какая наша птица выводит птенцов зимой? (Клест.)

«Дальше, дальше...»
1. Какая птица ходит под водой? (Оляпка.)
2. Какие утки гнездятся в дуплах деревьев? (Мандаринка, каролинская утка, гоголь, крохаль, иногда кряква.)
3. Какие птицы не высиживают яйца? (Кукушки, сорные куры, некоторые шалашники и др.)
4. У каких наших промысловых птиц воспитывают птен​цов и самец и самка? (Рябчики, белая и серая куропатки.)
5. Какая птица нашей местности самая большая? (Дрофа.)

6. Какая наша птица переносит птенцов в лапах? (Вальдш​неп ) 
«Дальше, дальше...»

«Дальше, дальше...»

