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Общее недоразвитие речи (ОНР) - это такая форма речевой аномалии, при которой нарушено формирование всех компонентов речи (фонетики, лексики и грамматики).

Если вы заметили, что у вашего ребенка речевое нарушение не соответствует возрасту, не является диалектизмом, безграмотностью речи и выражением незнания языка, носят устойчивый характер и самостоятельно не исчезают, значит, вашему ребенку требуется помощь логопеда.

Все психические процессы у ребенка —  восприятие, память, воображение, мышление, целенаправленное поведение - развиваются с прямым участием речи. При отсутствии логопедической помощи может замедлиться темп интеллектуального развития.
Всю основную коррекционную работу учитель-логопед будет проводить на занятиях. Вы должны постараться выполнять все рекомендации учителя-логопеда по домашнему заданию, если таковое будет иметь место.

Нервно-психическое здоровье, обеспечивающее нормальное речевое развитие ребенка, зависит во много от межличностных отношений в семье. Конфликтные взаимоотношения в семье, неадекватный тип воспитания («кумир», гиперопека, гипоопека, несогласованность в воспитательных позициях родителей), отрицательно сказываются на речевом развитии ребенка. Для устранения недостатка в развитии речи взрослые окружающие ребенка, должны постоянно с ним общаться, стремясь вызвать ответную реакцию.

Проконсультировавшись у учителя-логопеда, в семье должны быть требования, которые предъявляются к речи ребенка на данном этапе. Эти требования должны быть не завышены, не занижены.

При общении с ребенком, задавая ему вопрос, следует терпеливо ждать ответа, уметь выслушать его и правильно ему ответить.

Окружающие ребенка взрослые должны говорить правильно и четко, но не копировать речь ребенка.

Нельзя исправлять неправильно сказанное ребенком, грубым окриком или высмеивать ребенка.

Помочь становлению правильной речи у ребенка можно, разучивая короткие, ритмичные стишки и песенки.

Покупая ребенку игрушки нужно помнить, что вашему ребенку больше подойдут развивающие игры, которые способствуют развитию таких психических процессов как: внимание, память, мышление, восприятие.

Помните, что преодоление нарушения речи поддается коррекции тогда, когда взаимодействуют логопед, учителя, воспитатели и родители.

Любите своего ребенка таким, какой он есть, помогайте ему во всем.

