Речевая готовность к школе

Приходя в первый класс, у ребёнка должен быть соответствующий уровень речевого развития.

 На что необходимо обратить внимание:

· речевая коммуникация

· связная речь

· словарь

· грамматика 

· произношение

Речевая коммуникация– к 7годам ребёнок должен быть достаточно активен в общении, уметь слушать и понимать речь, строить общение с учетом ситуации, легко входить в контакт с детьми и взрослыми, ясно и последовательно выражать свои мысли, пользоваться формами речевого этикета.
Связная речь– к  7 годам ребёнок должен уметь пересказывать небольшие по объёму незнакомые рассказы и сказки. При пересказе обращается внимание на понимание ребёнком текста (он должен правильно формулировать основную мысль), на структурирование текста (он должен уметь последовательно и точно строить пересказ), на лексику (полнота использования лексики), на грамматику (он должен правильно строить предложения, уметь использовать сложные предложения), на плавность речи (отсутствие подсказок по ходу пересказа).
Словарь–к  7 годам у ребёнка должен быть достаточно большой словарный запас. В своей речи он должен активно использовать антонимы (грустный - весёлый, молодой - старый, высоко - низко, бежать - стоять, разговаривать-молчать и т. д.), синонимы (например, пес, собака, псина; лошадь, конь, жеребец, скакун и т. д.), слова – действия, слова –признаки.
Грамматика – к 7 годам ребёнок должен уметь понимать различные грамматические конструкции. Например, Папа прочёл газету после того, как позавтракал. (Что он сделал вначале?) Охотник бежит за собакой. (Кто бежит впереди?) и т. д. А также правильно образовывать слова и предложения. Например, варенье из сливы – сливовое, шапка из соломы – соломенная, у лисы – лисята, у льва – львята и т. д.

Звукопроизношение– В норме вся звуковая сторона речи должны быть усвоена ребёнком полностью к 3 – 4 годам, к 5 – 6 годам он должен уметь дифференцировать звуки на слух и в произношении. Приходя в школу, ребёнок должен отчётливо произносить звуки в различных словах, во фразовой речи. Он не должен их пропускать, искажать, заменять другими.

     Вывод об уровне речевого развития детей, их готовности к школьному обучению делается на основе обследования всех сторон речи.
Что же способствует правильному речевому воспитанию?
       1.    Прежде всего, это правильная, спокойная, замедленная речь окружающих.
. С малышом нельзя говорить в обычном темпе, так как вследствие​
 недостаточного в этом возрасте развития речеслухового аппарата
он не всё успеет услышать и понять.

       2.    Если ребёнок затрудняется выразить свою мысль, переставляя или
пропуская слоги, ему следует мягко подсказать. После многократного повторения​ трудных слов малыш с удовольствием повторяет их за мамой,
делать это он должен добровольно. Излишняя требовательность раз​дражает, ребёнка, может вызвать боязнь «открыть рот», молчали​вость, даже отвращение к речи.

      3.     Не следует раздражаться детской «болтовнёй», малыш тренирует
свои органы речи. Однако не следует забывать и о речевой дисциплине: напомнить, что нужно не мешать, когда взрослые разговаривают; играть тихо, если кто-то болен и т.д.
      4.      Не рекомендуется перегружать ребёнка — учить буквы, обучать чте​нию в трех-четырехлетнем возрасте.
      5.     При раннем речевом развитии не следует принуждать малыша
к рассказыванию стихов, демонстрировать его перед гостями — это может
привести к заиканию.

      6.     При позднем развитии речи не стоит заранее бить тревогу, нужно стараться больше играть с ребенком в разные речевые игры, пополняя его пассивный словарный запас.
       7.      Вредно излишне возбуждать фантазию и чувства ребёнка частыми
и продолжительными телепередачами, особенно перед сном. Это перевоз​буждает его, способствует расстройству нервной системы, сна и даже появлению заикания.

        8.     Кроме того, предупреждению речевых недостатков способствует
создание условий для нормального функционирования речевых органов: речедвигательного, слухового, голосового, дыхательного аппаратов, а также зрения, обоняния и осязания.
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