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                      Тема: Урок – путешествие «ТАЙНА СКРИПКИ»
Цели деятельности педагога: познакомить с  историей возникновения инструмента, рассказать о самых известных мастерах и исполнителях, закрепить слуховое восприятие тембра инструмента, акцентируя внимание при прослушивании музыкальных фрагментов. Способствовать развитию монологической речи, вниманию, уметь сопоставлять, выделять характерные признаки музыкальных произведений. Воспитывать чувство любви к Родине, бережное отношение к традиционным народным инструментам (балалайке, трещоткам, колокольчикам, бубну). 
Музыкальный материал: Николо Паганини «Каприс 24», С.Рахманинов «Вокализ» для скрипки и ф-но, С.Рахманинов «Фантазии на тему Паганини» для ф-но с оркестром.

Изобразительный ряд: скрипка в раскрытом футляре, 

Литература: Е.Сазонова «Вдова Паганини», С. Газарян «В мире музыкальных инструментов».

Планируемые результаты образования:
Предметные УУД: научиться описывать характер музыкального произведения пользуясь терминами средств музыкальной выразительности (лад- мажор, минор,piano-forte). 

Метапредметные (критерии сформированности / оценки компонентов универсальных учебных действий – УУД):
Регулятивные УУД: осуществляемые действия -  контролирующие правильность ответов обучающихся; 
формируемые способы деятельности – умение слушать в соответствии с целевой установкой. Дополнять, уточнять высказанные мнения по существу полученного задания.  
  Познавательные УУД: общеучебные – самостоятельно выделять и формулировать познавательную цель (слушают вопросы учителя, отвечают на вопросы учителя);
предметные - услышать характер произведения, выделить существенную информацию из прослушанного произведения, а именно уметь определить звучание струнной смычковой группы, сказать о динамике произведения.

Коммуникативные УУД: управление коммуникацией – взаимодействие с учителем во время опроса, умение слушать собеседника, строить понятные для собеседника высказывания.
Личностные УУД: нравственно-эстетическая ориентация – проявлять интерес, внимание, к произведению в исполнении струнных инструментов, воспитывать в себе чувство любви и стремления к исполнению вокального произведения в народном стиле, воспитывать чувство любви и гордости к своей Родине.

Оборудование: фортепиано, слайды с портретами изучаемых композиторов (В.Моцарт, Н.Паганини, С.Рахманинов), компьютер, диск CD.
                                                ХОД УРОКА
(Звучит симфония №40  А. Моцарта, дети проходят на свои места)

  - Здравствуйте, ребята. (приветствие и  ответ звучат на тонике). Вы, конечно же, обратили внимание на музыку, которая звучала в начале урока. Нестареющая музыка великого  австрийского композитора 18 века  В.А Моцарта известна всему 
 миру.            Какая глубина!

                       Какая смелость и какая стройность!

                     Ты, Моцарт, бог, и сам того не знаешь…
                                                                                     А. Пушкин

  ( Слайд Портрет А.Моцарта)
   -  А сейчас я попрошу вас описать  мне её, чем она вам нравится и в каком характере она звучит?  (Ответ - спокойная, минорная, нежная, тревожная)
 Пожалуйста, скажите, какие инструменты исполняют ее? (Ответ)

   - Правильно, мы слышим струнно-смычковую группу, а именно скрипку, а как вы думаете, о каком инструменте мы будем сегодня говорить? (О скрипке). Для того чтобы приоткрыть завесу тайны, которая окружает этот инструмент, нам придется многое узнать, а также попутешествовать по временам и странам.
    - Можно сказать, что скрипка один из самых загадочных и таинственных инструментов. Никакой другой инструмент не изучали так много, долго и тщательно, как скрипку. Ею занимались люди разных профессий: физики, математики, искусствоведы, музыкальные мастера, музыканты. Кое-что они поняли и объяснили, но многое так и осталось непостижимым. 
        Давайте посмотрим поближе на эту « таинственную даму». (Показ скрипки в оригинале) Она очень хрупкая и изящная. Скрипку носят только в футляре, который повторяет все  изгибы инструмента. Посмотрите, ее, как маленького ребенка закутывают в пелёнку и бережно закрепляют в футляре. Смычёк тоже имеет свое место. Скрипка очень боится влаги, ударов, резкого перепада температур. Но музыканты прощают этой неженке все капризы из-за её чарующего голоса. 

        - Вспомните, как называют группу инструментов, к которой относится скрипка?  ( Плакат «Группа струнно-смычковых инструментов»)

         - Верно. А почему?  (Есть струны и смычок, которым извлекают звук) 

         - Молодцы. Обратите внимание, на смычок натянут конский волос, а для того, чтобы смычок не просто скользил по струнам, а извлекал звук, волос смычка покрывают канифолью. Коробочка с ней тоже всегда находится под рукой, то есть в футляре. Теперь внимательно посмотрите на скрипку и опишите её.
(Инструмент небольшого размера, имеет четыре струны, на корпусе две прорези. Верхняя и нижняя части соединяются узким ободком, есть крепления для струн ). 
          - Есть ли на грифе порожки?  (Нет, гриф гладкий).

          - Ребята, одна из сложностей исполнения на скрипке – отсутствие разметки на грифе, то есть нельзя «определить на глаз», где какая нота находится. Поэтому главные помощники исполнителя – слух и мышечная память.

          - Руки музыканта должны быть  независимы в своих движениях. Я вам предлагаю эксперимент: одна рука легко похлопывает по макушке, а вторая гладит живот по часовой стрелке. ( сначала попробовать каждой рукой, а потом одновременно) .

             - Получилось, но с трудом, правда? А это одно из простейших упражнений на координацию.
           -  Обучение скрипачей начинается очень рано с 3- х лет. Сначала ученику дают самую маленькую скрипку, она называется «восьмушка», чуть позже он переходит к игре на «четвертушке», затем на «половинке» и в конце обучения переходит на «целую» скрипку.
  -Ребята, а вы помните у какого героя сказок обычно в руках скрипка? (У кузнечика или сверчка).
 - Правильно. Давайте, сейчас продолжим разучивание песни «Мальчик и сверчок».

Вспомните, каким звуком надо петь эту песню?  (Плавным, мягким звуком как у скрипки)
Представьте себе, что этот звук рождается от нежного, легкого прикосновения смычка и длится долго-долго.

 Но, прежде, чем петь, мы с вами распоем- разогреем наши голосовые связки. РАСПЕВКА –ЗВУКОРЯД ( ФИЗМИНУТКА). 

 - После работы над песней мы с вами вновь отправляемся в наше путешествие, се в Италию, к знаменитым мастерам скрипок.  
       -  У каждой скрипки свой, неповторимый голос. И чем он ярче и богаче – тем выше ценится инструмент. Самые ценные – это инструменты старых мастеров, имена которых известны многим людям. Давайте и мы с вами узнаем о них.

                                 (Слайд Страдивари, Гварнери, Амати).
Скрипки этих мастеров различались не только по размеру, форме и цвету лака, но, конечно же, ещё и по тембру и это было их тайной. До сих пор люди не могут раскрыть их секрет изготовления скрипки с необыкновенным чарующим звуком, звуком, который свойствен только скрипке этих мастеров.
              -  Ну, а теперь давайте переместимся во времени назад и посмотрим, как же появилась скрипка? Смычковые инструменты были известны давно. Можно считать, что их родиной была Индия. А время рождения -  начальные века нашей эры. Из Индии смычковые инструменты попали к персам, арабам, народам Северной Африки, а оттуда в 8 веке пришли в Европу. Было несколько разновидностей смычковых. Постепенно, в течение столетий, они отошли в прошлое, но дали жизнь инструментам совершенно новой формы – виолам и скрипкам. 
 - Виолы появились раньше скрипок. Строились они разных размеров,  и играли на них по разному ставили их на скамеечку, или ложили на колени, на плечё. (Слайд «Изображения виолы»). 

- С первого взгляда виола похожа на скрипку, но разница есть, и существенная. 

- На грифе виолы есть порожки, а гриф скрипки..? (Гладкий). 
(Слайд с виолой и скрипкой ).
-Сколько струн у скрипки? (Четыре). У виолы их было чаще всего 6, иногда 7 или 5. Но самое главное различие было в звучании. Голос у виолы мягкий, как бы приглушенный и слабее, чем у скрипки. Он был хорош для небольших помещений, для узкого круга слушателей.  Скрипка пела сильнее и ярче, она не боялась ни площадей, ни больших залов. Виолы были инструментами аристократических салонов, а скрипка ещё долго бытовала только в народе, да и сейчас она остаётся народной тоже, например, у молдаван, румын, венгров..
       - Ребята, композиторы всего мира доверяют скрипке свои самые сокровенные чувства и мысли. Ведь у скрипки есть душа, которая поет человеческим голосом.
      - Назовите самые главные, на ваш взгляд, черты присущие человеческому голосу. (Плавность разговора, умение пропеть звуки, перепады громкости, умение передавать настроение). Вот такими же качествами обладает и скрипка, так как мастерам удалось осуществить свои замыслы и заставить скрипку петь человеческим голосом. 
      -  Послушайте, пожалуйста, как звучит чешская полька в исполнении ученицы 5 класса Поповой Карины, и скажите, чем здесь скрипка напоминает голос? (Исполнение произведения «вживую», состоит, как, из трёх частей, по характеру весёлая,  будто дышит).
                         (Показ слайда со старой скрипкой)
     - И всё же поначалу путь скрипки был очень нелегким. Её считали ярмарочным инструментом, и кто знает, долго ли ещё оставалась бы скрипка отверженной, если бы не замечательные исполнители, оценившие и избравшие её. 
     - Легендами овеяно имя гениального итальянского композитора Никколо Паганини. Слушая Паганини, люди поражались его виртуозному и фантастическому  мастерству игры на инструменте.
О нем распускали  всякие грязные слухи, говорили даже, что он был связан с нечистой силой, якобы он продал душу дьяволу, потому так виртуозно играет на скрипке.                            
                    ( Слайд с портретом композитора Н.Паганини)  

       - Как у каждого талантливого человека, у Паганини было много завистников, готовых на любые подлости, лишь бы досадить Никколо. И вот однажды перед одним из концертов, у его скрипки оказались подпилены струны. Во время исполнения они рвались одна за другой. Но Паганини закончил пьесу ярко, смело игрой на единственной целой струне и в зале никто ничего не заметил!  Он очень любил свою скрипку. Музыкант старел, скрипка была все та же. Паганини до конца жизни не расставался со своей подругой скрипкой. Умирая, он завещал её музею Генуи, города, в котором родился. Она лежит там, в музее, под стеклянным колпаком, и зовут её: «Вдова Паганини».
                (Показ слайда « Вдова Паганини»)
        - Как вы думаете, остались ли ещё скрипки старых мастеров? (Остались,  но наверное, их очень мало)
        - Да, скрипок великих мастеров осталось совсем немного, они достаются не только единицам избранных музыкантов. Бывает, что и начинающие исполнители получают драгоценный инструмент. Например, получил скрипку работы Страдивари Вадик Репин, победитель конкурса имени Венявского, проходившего в Польше. Вадику только-только пошёл двенадцатый год. 

                       (Показ слайда Вадик Репин)

      - Конечно, такие скрипки выдаются не в собственность, а только в пользование, потому что принадлежат они Государственной коллекции музыкальных инструментов. Хранятся они в специальных помещениях, где регулируется температурный режим. И, конечно, нужны талантливые музыканты, только с их помощью мы наслаждаемся удивительным звуком прекрасных инструментов. 
    - Ну, а теперь я хочу спросить вас о том, какой вы знаете инструмент обладающий тоже струнами, но относится он к народным струнным инструментом, а точнее считается чисто русским народным инструментом, который тоже когда-то был в немилости у высшего общества.  Его считали шутовским, скоморошьим, но со временем он стал любимым у всего русского народа и поныне пользуется большим спросам у людей.
                           (Балалайка)
   -   Правильно, вот сейчас мы с вами споем и  об играем нашу песню «Завалинка», при этом будем, воображая аккомпанировать себе на балалайках, дудочке, бубне, трещётках.  Ну-ка, музыканты, возьмите  инструменты, да под играйте певцам,  наши артисты исполнят песню «Завалинка». А ребята из экспертной группы оценят их выступление. (Группа из двух, трёх человек анализирует исполнение) 
                   -   Дети, посмотрите, какой временный мостик у нас с вами получился.

Удивительно, не правда ли, что скрипка, которой больше двух веков, до сих пор радует нас своим чарующим голосом. А наша балалаечка, встречается на каждом ярмарочном празднике на многих концертах. 
                 -   Вы хорошо работали на уроке, и надеюсь, теперь узнаете голос скрипки, где бы, и когда бы, он не звучал!?  И помните, у скрипки ещё много неразгаданных тайн и кто знает, может кому-то из вас удастся разгадать со временем хотя бы одну. Урок окончен, до свидания.
                     (Звучит мелодия симфонии №40, дети покидают класс)

