Знакомьтесь, это мы!
Стригуновская средняя общеобразовательная   школа работает над единой методической темой «Формирование знаний, умений и навыков в процессе личностно ориентированного обучения». Личностно-ориентированное обучение - это обучение учащихся в школе, направленное на воспитание каждого ученика развитой самостоятельной личностью.
Мы можем с уверенностью сказать, что наша школа - адаптивная школа, - то есть школа со смешанным контингентом учащихся, где учатся одаренные и обычные дети.
В 2006-2007 учебном году школа функционировала в режиме 6-ти дневной недели, занималось 13 классов, в которых на конец учебного года обучалось 197 учащихся. Структура образовательного учреждения* функционировала в рамках трех ступеней:
I
ступень - начальные классы (59 учащихся);
II
ступень - основная школа (111 учащихся);
III
ступень - средняя школа (27 учащихся).
Движение учащихся происходило по объективным причинам и не вносило дестабилизацию в процесс развития школы. В сравнении с прошлым учебным годом отмечается спад числа учащихся по всем ступеням образования, но нас радует то, что по данным переписи населения предполагается рост количества учащихся в последующие годы.
Образовательное пространство школы охватывает детей с 5-6-летнего возраста до 17 лет. Педагогический процесс в школе осуществляло 34 педагога. 25 преподавателей имеют высшее образование, 4 учителя имеют звание «Отличник народного просвещения», 1 учитель имеет звание «Почетный работник общего образования РФ», 8 - имеют среднее специальное образование.
В школе работало, кроме учителей-предметников, 2 мастера производственного обучения, 2 воспитателя ГПД, социальный педагог и психолог, логопед.
Образовательный процесс в 2006-2007 году осуществлялся на основе учебного плана школы, который был составлен на основании базисного учебного плана и сохранял в необходимом объёме обязательный компонент содержания образования, являющегося обязательным на каждой ступени обучения.
Базисный учебный план разработан с учетом необходимости выполнения государственного стандарта. Образовательные классы реализуют государственные типовые программы с адаптированным тематическим планированием, в котором учитываются индивидуальные особенности классных коллективов, выбор педагогических технологий и всего комплекса психолого-педагогических мероприятий для работы в режиме базового образования.
В рамках реализации программы предпрофильного обучения на 2-ой ступени образования используются программы элективных курсов, ориентирующих на отработку основных учебных навыков, на подготовку к вступительным экзаменам по русскому языку и математике для продолжения образования в средних профессиональных учебных заведениях.
В качестве регионального компонента в школе велось преподавание основ безопасности жизнедеятельности, православной культуры. Школьный компонент включал третий час физической культуры.
В школе велось профессиональное обучение по специальностям: автодело, трактора и сельхозмашины (с выдачей квалификационных свидетельств: 6 свидетельств трактористов-машинистов категории С).
Образовательная программа и учебный план школы направлены на выполнение государственной функции школы — обеспечение базового общего среднего образования, развития ребёнка в процессе обучения, раскрытия его творческого потенциала. Главным условием для достижения этих целей является включение каждого ребёнка на каждом- учебном занятии в деятельность с учётом его возможностей и способностей.
Проводились индивидуальные, групповые консультации с родителями по разъяснению целесообразности того или иного профиля обучения для их ребенка.
Следует отметить и тот факт, что выпускники основной школы, успешно окончившие 9-ый класс, беспрепятственно поступают в лицеи, имея базовую подготовку нашей школы. Анализ результативности обучения подтверждает факт наличия в школе контингента учащихся, способных к обучению на повышенном и профильном уровнях. Но из-за малочисленности учащихся в школе открыт только универсальный профиль. 21 десятиклассник нашей школы ушли в различные учебные заведения: двое- в индустриальный, один в педагогический колледжи г. Белгорода, 12 - в лицей №29 п. Борисовка, трое в ПТУ №6 г. Белгорода, один – в лицей №17 г. Белгорода, один - в ПТУ №10 г. Белгорода, один - в ПТУ №5 г. Белгорода.
Крайне важной является деятельность школы по вооружению учащихся базовыми знаниями по предупреждению неуспеваемости. Можно сделать вывод о положительной динамике в решении вопроса о предупреждении неуспеваемости и второгодничества. За 5 лет все ученики 9го класса получали аттестаты об основном общем образовании. В 10й класс своей школы поступило 40 % выпускников основной школы, в вузы и колледжи ежегодно поступают 70 - 90 % выпускников средней школы (по сравнению с прошлым годом в школу было поступление 9-классников 60 %).
При всех существующих трудностях в системе общего среднего образования сегодня открываются новые возможности для развития личности учащегося, и одаренной личности в частности. Программа развития нашей школы «Одаренные дети» предусматривает целенаправленную работу с одаренными учащимися, начиная с начальной школы и до осознанного выбора жизненного пути. И это не просто слова, результаты участия в районных олимпиадах доказывают это.
Наблюдается увеличение общего числа призовых мест по сравнению с предыдущими годами:
	Учебный год 
	Всего мест 
	В том числе 1 мест 
	В том числе 2 мест 
	В том числе 3 мест 

	2004-2005 
	10 
	3 
	2 
	5 

	2005- 2006 
	21 
	5 
	6 
	10 

	2006-2007 
	24 
	8 
	7 
	9 


За последние 7 лет из 183 выпускников 17 учащихся награждены серебряными медалями, одна ученица Цыбульник Юлия - золотой медалью «За особые успехи в учении». И этот год не стал исключением. По результатам государственной (итоговой) аттестации двум выпускницам 9-х классов (Зверевой Дарье, Мартюшенко Ирине) выданы аттестаты особого образца (аттестаты с отличием); выпускница 11 класса Герасименко Людмила награждена золотой медалью «За особые успехи в учении», выпускница 11 класса Чумакова Ольга награждена серебряной медалью «За особые успехи в учении». Похвальными грамотами награждены 11 учащихся 9-х классов, 6 учащихся 11-х классов. Похвальным листом награждены 5 учащихся: во 2 классе - 1 ученик, в 3 классе - 1 ученик, в 4 классе - 1ученик, в 66 классе - 1 ученик, в 7 классе - 1 ученик, что по сравнению с прошлым учебным годом на 1 учащегося больше.
Хочется отметить   ключевые моменты работы школы:
- достаточно высокий и стабильный кадровый потенциал: из 34 педагогов один имеет высшую категорию, 17 учителей -1 категории и 12 - II категории; 10 педагогов бывшие выпускники нашей школы;
- система работы с родителями: работает Совет школы , родительский комитет, создается управляющий Совет, совместно с ними положительно решаются многие школьные проблемы;
- работа ученического самоуправления, которая взяла в свои руки организацию многих разделов учебно-воспитательного процесса и внеурочной работы;
- система и координация деятельностью всех структур коллектива администрацией школы (дополнительное образование, психологическая служба, служба социального педагога, логопедический пункт);
- соблюдение прав и свобод участников образовательного процесса;
- гражданско-нравственная направленность воспитательной системы.
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